

落实防疫措施 筑牢坚固防线

# 前进路上党旗红 防疫一线练精兵

## ——梁园区前进街道办事处全面做好疫情防控工作纪实

文/图 本报融媒体中心 单保良 通讯员 刘明太 胡晓平

深夜,在火车站南广场上,一排排旅客出站隔离通道在璀璨的灯光下耀眼夺目,“你好,请出具48小时内核酸证明,并出示行程码。”“您好,请走中风险区域通道,进行核酸检测。”这是梁园区前进街道办事处党员先锋队队员在火车站值班的第176个夜晚,一声声温暖的话语感动着匆匆忙忙的旅客,176个日夜的严防死守,火车站南广场安然无恙。

前进街道办事处位于中心城区,是传统的商贸中心,辖区面积5平方公里,人口3.6万,辖区内有火车站、商丘中心汽车站、3个大型超市、6个重点项目、8个专业市场、2964家门店、122个老旧小区、1个城中村,流动人口多、居住环境复杂,是疫情防控的主战场。新冠病毒变异毒株奥密克戎卷土重来,前进街道办事处严格落实梁园区委、区政府工作部署,强化“答卷意识”、克服“本领恐慌”,把基层党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化成疫情防控的强大动力,将疫情防控作为磨砺党员干部主战场,当作党员干部能力作风的大考场。



核酸检测现场

党员先锋队队员在火车站南广场值班

### 1 以党旗为战旗 筑起红色堡垒

在疫情防控的关键时期,前进街道办事处各级党组织和广大党员充分发挥堡垒作用和先锋模范作用,不忘初心、牢记使命,团结带领辖区居民坚决贯彻落实上级党组织安排部署,充实防控力量,同舟共济,共同打赢疫情防控阻击战。

在当前疫情防控严峻而复杂的形势下,前进街道办事处坚定信心,把疫情防控工作作为当前压倒一切的头等大事,每天召开调度会,传达学习各级指示精神,快速采取措施,发挥疫情防控网格化管理制度优势,建立“街道+社区+小区+楼栋”四级网格,实施宣传、排查、管控“一网兜底”,不折不扣落实上级指令,打出强落实、严管控、促成效的疫情防控“组合拳”。

前进街道办事处在第一时间吹响疫情防控“集结号”,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,积极组织群众、动员群众、凝聚群众,划定45个党员责任区,建立党员先锋岗122个,组建微信群158个,与137名在职党员实现“互联互通”,24小时坚守在防疫最前沿,把鲜艳的党旗牢牢地插在疫情防控第一线,闪耀出耀眼的光芒。

### 2 以党建为引领 筑起红色防线

多措并举,全员上阵,全面动员,万众一心,这不是华丽词语的堆砌,而是前进街道办事处在抗击新冠病毒工作中呈现出来的磅礴态势。

一是严排查。组织开展网格化、地毯式大排查,落实“四个不漏”标准,真正做到全覆盖、无盲区登记管理,并按照重点人员一户一档的要求纵深摸排、查漏补缺,真正做到情况明、底子清。二是广宣传。倡导“非必要不返乡”“非必要不外出”,通过4级微信群推送防疫信息7911条,发放“一封信”2万余份,确保返商人员落地即知晓,落地即管控。三是真隔离。组建由包社区领导、包社区干部、网格员、民警、医务人员组成的“五包一”居家

隔离工作组,建立了“六个一、两个二”管控措施和“五员”职责,建立微信群,及时了解隔离人员需求,24小时“不打烊服务”,真正让居家隔离人员感受到党的温暖。四是严管控。组建由社区、城管、市场监管3家单位组成的“三员”网格管理队伍,对辖区内2893家商业门店逐一进行排查,除经营生活必需品外,一律进行暂停营业,辖区内6个专业市场均采取围挡封闭,只保留一个出入口并设置卡点。五是勤督导。定期对辖区内重点场所进行拉网式督导检查,重点检查生活保障类商户、药店等营业场所扫码、测温、一米线等各项防控措施是否落实、体温测温仪是否准确、人员口罩佩戴是否规范。

### 3 以党员为先锋 筑牢钢铁长城

“群众的事无小事,群众的事就是我的事,党员干部就要打头阵、当先锋。”“商丘好人”青丘社区党支部书记许秀华这样说的,更是这样做的。疫情防控开展以来,她每天带领社区干部忙碌在一线,一只口罩是全部的防护,一桶泡面是最好的晚餐,她是重点人口排查员,又是防控知识宣传员,她是群防群治组织员,又是疫情阻击的战斗员,更是居民群众的服务员,回应群众关切,疏导群众情绪,服务群需,日夜奋战在疫情防控第一线,许秀华以自己的辛勤工作牢牢筑起维护人民群众生命安全和身体健康的钢铁长城。

“王书记是我们社区居民解决难题的好领导,她真心实意为老百姓办实事,我们把她当亲闺女一样。”听到这话时,黄金社区党支部书记王红霞的眼睛湿润了,

她觉得能得到老百姓交心的认可,再苦再累都值得。在疫情防控的日日夜夜,她白天深入辖区30多个家属楼院、400多家商业门店进行排查,晚上还要加班加点完成大数据统计上报工作。但她心里始终认为,作为一名共产党员,身为社区书记,就必须以身作则、率先垂范,用奉献的精神带动社区全体工作人员,当好社区领头雁。

一面面“党员先锋队”“共产党员突击队”队旗迎风飘扬,一个个“党员先锋岗”标牌熠熠生辉,一名名佩戴党员徽章的党员冲锋在前,前进街道办事处把抗击疫情作为转作风强能力的课堂和考场,在大战大考中锤炼能力作风、展现使命担当,在疫情防控一线谱写了共产党人“战疫情、斗病毒、舍小家、为大家”的爱民赞歌。

强能力 转作风 优服务 促发展

## 梁园区 “云课堂”助力干部能力提升

本报讯(记者 单保良 通讯员 韩红波)为确保疫情防控期间全区党员干部教育培训不断线、不松动,今年,梁园区充分利用网络优质资源,创新打造党员干部教育培训“云课堂”,将“云课堂”作为当前党员干部教育培训、干部能力提升主渠道,按下线下培训“暂停键”,启动云上培训“快进键”。

建立“云”师资库。结合全区能力作风建设攻坚党员干部教育培训需求,积极对接本市高校,省委、市委党校等优秀师资和优质课程,精选一批政治素质过硬、实践经验丰富、理论水平较高的专家学者、业务骨干、优秀实用人才和领导干部,建立由县级领导干部、职能部门负责人、专家学者、疫情防控业务能手、心理咨询师等36人构成的线上培训师资库,为全区党员干部教育培训师资队伍注入活力。

定制“云”套餐。紧扣全区发展重点问题、重点任务、重大改革事项,聚焦领导干部应具备的五大能力,坚持“量体裁衣”“因需施训”原则,推出党的十九届六中全会精神、喜迎党的二十大、先进党员事迹、梁园红色故事、讲好中国故事和省市区重点工作解读等“云课堂”系列专题,增加常态化疫情防控、基层治理、危机应对、心理咨询等专业知识,并依托“德润梁园”“梁园组工”等微信公众号对外发布,为党员干部疫情防控常态化期间提供广阔的学习平台和丰富的学习资源,打造党员干部教育培训“指尖课堂”。

录制“云”课件。精心挑选区委党校青年骨干教师作为“云课堂”的主讲老师,充分发挥每位教师专长,将教师多年理论研究成果、系统性理论阐释、个性化思维语言风格融入视频课件中。“微课堂”视频制作历经多轮评审把关,确保讲稿精准、表达精确、录制精细、画面精美,做到“合口味、易消化”,切实增强课件的吸引力和感染力。

举办“云”直播。创新党员干部教育教学模式,采取“课堂教学+云视讯+腾讯会议”三结合“互联网+”教学模式,实现线上线下同步直播教学,为高质量完成培训任务提供有效的技术支撑。培训实行班级管理,老师在线直播授课,参训学员线上互动交流。带班主任通过后台对学员签到、听课做好全程监管,解决培训难点堵点,确保培训效果。

加强“云”互动。为激发全区党员干部学习的积极性,进一步提升学习效果,在“云课堂”开展学习互动环节。针对学员提出的问题,培训教师开展“一对一”“一对多”互动,及时进行答疑解惑,指导学员进行学习。同时,为营造浓厚的学习氛围,鼓励党员干部利用微信公众号、微信群等交流平台分享心得体会、交流思想感悟,共同学习、共同提高。

## 平原街道办事处 提能力转作风推动高质量发展

本报讯(记者 单保良 通讯员 孙亚楠)“开展‘能力作风建设年’活动,是建强干部队伍的需要,是推动梁园区高质量发展的需要,我们一定要拉高标杆、对标先进,学习调研之风、务实重干之风、攻坚克难之风,以一流的能力作风营造一流的发展环境。”日前,在梁园区平原街道办事处“能力作风建设”活动推进会上,该街道党工委副书记刘道阳掷地有声。

今年以来,平原街道办事处以“能力作风建设年”活动为抓手,严格落实各项规定动作,咬定发展、稳定、民生三大任务,创新实施党建引领、能力提质、作风优化三大工程,以颇具特色的自选动作,有效提升党员干部的服务意识、服务水平、服务质量,力争达到以能力作风建设高标准推动高质量发展。

党建引领加强基层治理。充分发挥“全国先进基层党组织”的号召力,持续开展走访慰问活动,在各类特色实践活动中,提升党员组织群众、服务群众的能力,将小区功能型党组织打造成为凝聚人心、凝聚共识、凝聚力量的强磁场,叫响城市基层党建服务品牌。将“有事好商量”平台建设作为新形势下畅通民意渠道、探索党建引领的新抓手,建设街道、社区、小区三级“有事好商量”平台,搭建起政府、政协、群众之间的沟通桥梁,解决了群众急难愁盼问题和难题。新增68个功能型党支部“红色管家”,打造了“红色管家+红色物业”小区管理模式,定期召开社区、小区支部、物业公司、居民协商议事会议,形成了高效畅通的小区服务管理运转模式,达到小区治理理得动、转得开、办得好、效率高,居民满意的良好效果。

能力提质聚焦民生福祉。始终将守牢民生底线、增进民生福祉作为首要任务,通过推进学习型科室、社区建设、岗位大练兵等活动,形成全体干部重大局、真参与、提素质、增效能的工作态势,各项民生实事得到落实。坚持创建为民理念,深化巩固全国文明城市创建成果,持续抓好辖区912条背街小巷,134个老旧小区环境整治。坚定不移发展基层集体经济,通过盘活现有资源、搞好运作经营、加强日常管理等措施,各社区集体经济创收120多万元,实现由办事处“输血”到社区“造血”的改变,均用于道路修整、美化绿化等公益事业。

作风优化凝聚高质量发展力量。将优化作风建设作为保障发展的基础任务来抓,以刀刃向内的勇气和自我革命的决心,深挖干部能力作风上存在的突出问题,坚持在一线工作中锤炼过硬作风,用实干推动平原街道办事处高质量发展。制定了《平原街道党工委工作规则》、《平原街道党工委会议议事决策规则》,完善了职称聘任动态考核、职级并行综合评价等制度,进一步激发干劲,有效解决了“待遇上去、干劲下滑”的问题。将转变作风与推动工作相结合,推行“一线工作法”,每名干部不少于半天时间在“一线”推进工作,有效促进了工作作风的好转,提高了党员干部的工作能力和水平,呈现出风清气正、政通人和、社会稳定的大好局面。

## 公告

尊敬的电力客户:  
国网虞城县供电公司正在组织清理销户客户预存电费,目前因部分客户联系方式变更至今未办理退费手续,特此进行公告。如需办理退费的客户,请在2022年4月11日起45天内,携带退费资料前往就近营业厅进行办理。对未在公告期限内办理退费手续的客户,我公司将按照相关规定处理。如有疑问请前往我公司所辖营业厅或联系客户经理咨询,也可拨打公司24小时服务热线0370-8906555。感谢您一直以来对我们工作的支持,我们将竭诚为您服务。

- 芒种桥供电所 0370-8906987
- 郑集供电所 0370-4661979
- 大侯供电所 0370-8906982
- 木兰供电所 0370-8906979
- 界沟供电所 0370-8906977
- 杜集供电所 0370-8906975
- 黄家供电所 0370-4441168
- 闻集供电所 0370-8906971
- 稍岗供电所 0370-8906969
- 镇里堽供电所 0370-8906965
- 大杨集供电所 0370-8906963
- 李老家供电所 0370-8906962
- 贾寨供电所 0370-8906958
- 利民供电所 0370-8906955
- 乔集供电所 0370-8906951
- 谷熟供电所 0370-8906950
- 站集供电所 0370-8906954
- 刘店供电所 0370-8906945
- 马牧供电中心 0370-8906955

国网虞城县供电公司  
2022年4月12日



### 视觉新闻

4月10日拍摄的高铁站核心区绿轴项目施工现场。连日来,梁园区统筹抓好疫情防控和重点项目建设,在严格落实各项疫情防控措施的前提下,积极推动重点项目有序施工,做到疫情防控和项目建设两手抓、两不误。 本报融媒体中心 崔坤 摄

4月10日,在梁园区建设街道办事处小秦庄村疫情防控卡点,党员志愿者对进出群众进行扫码登记和体温测量,筑牢疫情防控的基层防线。 本报融媒体中心 崔坤 摄